Helo! Mae Gyrfa Cymru yn falch o ddod yn hygyrch i’r gymuned fyddar a BSL.

Gweledigaeth Gyrfa Cymru yw creu dyfodol disglair i bobl Cymru. Trwy ein gwasanaethau Gyrfa Cymru a Cymru’n Gweithio, rydyn ni’n cynnig cyfarwyddyd ac anogaeth gyrfaoedd cynhwysol a diduedd i bobl ifanc ac oedolion.  

Bydd ein partneriaeth gyda SignVideo yn galluogi'r gymuned fyddar a BSL i gysylltu â ni am drafodaeth gychwynnol am eu hanghenion cefnogaeth gyrfa. Byddwn ni wedyn yn trefnu cymorth pellach a pharhaus yn ôl yr angen. 

I gysylltu â Gyrfa Cymru drwy SignVideo, mae dau opsiwn: Gallwch chi ddefnyddio Ap SignVideo neu ein ffonio ni o’u gwefan drwy chwilio am Gyrfa Cymru yn y SignDirectory a phwyso ar fotwm Gyrfa Cymru.

Rydyn ni’n edrych ymlaen at eich cyfarfod chi.
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Mewn partneriaeth gyda SignVideo,mae Gyrfa Cymru yn falch o ddod yn hygyrch i’r gymuned fyddar a BSL.


Careers Wales is proud to become accessible to the deaf and BSL community. Our partnership with SignVideo will enable the deaf and BSL community to contact us for an initial discussion about their career support needs. We will then arrange further, ongoing support as necessary. 
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To get in touch with Careers Wales through SignVideo, there are two options. The customer:
1. Can use the SignVideo App 
2. Call us from their website by searching for Careers Wales in the SignDirectory and pressing on the Careers Wales button.


Mae Gyrfa Cymru yn falch o ddod yn hygyrch i’r gymuned fyddar a BSL. Bydd ein partneriaeth gyda SignVideo yn galluogi'r gymuned fyddar a BSL i gysylltu â ni am drafodaeth gychwynnol am eu hanghenion cefnogaeth gyrfa. Byddwn ni wedyn yn trefnu cymorth pellach a pharhaus yn ôl yr angen.

I gysylltu â Gyrfa Cymru drwy SignVideo mae dau opsiwn. Gall y cwsmer:
1. Ddefnyddio Ap SignVideo
2. Ein ffonio ni o’u gwefan drwy chwilio am Gyrfa Cymru yn y SignDirectory a phwyso ar fotwm Gyrfa Cymru

