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[Dewisol] 1 Esiampl stryd, esiampl tref, sir, cod post
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Rhifau ffôn
[Dewisol] Proffiliau cyfryngau cymdeithasol
Proffil Personol
Dyma lle byddech chi'n dweud wrth y cyflogwr am eich sgiliau a'ch cryfderau. Defnyddiwch eiriau o'r disgrifiad swydd yma i ddangos i'r cyflogwr pa mor addas ydych chi. Cofiwch swnio'n bositif.
Sgiliau
Rhestrwch rai sgiliau allweddol sy'n berthnasol i'r swydd rydych chi'n gwneud cais amdani. Gallwch ddefnyddio sgiliau a ddatblygwyd mewn cyflogaeth, gwirfoddoli, profiad gwaith neu addysg.
· Sgil gyntaf
· Sgil nesaf
Profiad Gwaith
Dechreuwch gyda'r lleoliad neu'r swydd mwyaf diweddar a gweithio am yn ôl. Os ydych wedi cael swydd go iawn, gallwch ddefnyddio’r pennawd “Cyflogaeth a Phrofiad Gwaith”. Dylech gynnwys manylion byr am eich rôl a'ch cyfrifoldebau. Defnyddiwch brofiad gwaith a/neu waith gwirfoddol yr ydych wedi'i wneud, gan gynnwys gwaith anffurfiol, fel gwarchod plant neu gerdded cŵn.
Enw'r cwmni a’r lleoliad, dyddiad dechrau – dyddiad gorffen (neu i'r presennol)
Nodwch deitl eich swydd neu nodwch yn gryno beth wnaethoch chi. Dylech gynnwys sut yr ydych chi wedi symud ymlaen os yn berthnasol.
· Dylech gynnwys manylion am eich rôl a'ch cyfrifoldebau. Gwnewch yn siŵr eich bod yn cynnwys tasgau sy'n cyd-fynd â'r swydd yr ydych yn gwneud cais amdani lle bo modd.
Addysg/Cymwysterau
Dechreuwch gyda'r lefel cymhwyster mwyaf diweddar a / neu uchaf. Dylech gynnwys raddau a ragwelir os oes gennych y rhain.
Sefydliad/Corff, blynyddoedd a fynychwyd (o – i)
· Enw'r cymhwyster (TGAU, BTEC, BA ac ati), pwnc, lefel neu radd, corff dyfarnu (os yw'n berthnasol), dyddiad cyflawni
[Dewisol] Hobïau/Diddordebau
Rhestrwch hobïau sy'n gallu dangos eich sgiliau a'ch cryfderau neu sy'n berthnasol i'r swydd.
· Eitem gyntaf
· Eitem nesaf
Geirdaon ar gael ar gais.
